Оқу ісінің меңгерушісі: БҚО  Казталов ауданы Жалпақтал ауылы

К.Мендалиев ат. ЖОББМ –нің 

Бастауыш сынып мұғалімі

Нурмуханова Макпал Дарментаевна
	 Күні:

Сынып: 1 
	Қатысқандар саны: 

Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Шынықсаң шымыр боласың.Заттың сынын білдіретін сөздер.

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	1.7 Тыңдалған материал бойынша өз пікірін айту  

1.8 Берілген тақырыпқа  әңгіме құрап айту

1.9 Сөздерді, дыбыстарды орфоэпиялық нормаларға сәйкес дұрыс айту

	Сабақтың мақсаттары
	Барлығы: Жаңа білімді меңгереді.
Көбі: Тақырыпты түсініп, тыңдап, жетекші сұрақтар арқылы талқылайды.
Кейбірі: Алған білімді өмірде қолдана алады.

	Жетістік критерийлері
	 Айтылған сөздер мен сөйлемдердің көпшілігін дұрыс қайталай алады. 
Нақты сөйлеу арқылы, мәселені түсінгенін көрсете алады.

	Құндылықтарды дарыту
	Оқушыларды бір-біріне деген құрмет көрсетуіне тәрбиелеу. 

	Пәнаралық байланыс
	Өнер, дене шынықтыру, дүниетану сабағы

	АКТ қолдану дағдылары
	Аудиожазба , таныстырылым.

	Тілдік құзыреттілік
	Заттың сынын білдіретін сөздер.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы

Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру


	Сәттілік тілеймін тренингі

Балалар жұптасып бас бармақтан бастап беттестіре отырып айтады:

1-барлық

2-істе

3-саған 

4-сәттілік

5-тілеймін

6 алақандарын беттестіріп: Рахмет! -дейді.

Сабақтағы бағалау бірлігі сағыз екенін айтып өтіп,оған пішіні, көлемі, дәмі, түсі, сапасы жағынан сипаттама беру арқылы заттың сынын білдіретін сөздердің ережесін түйіндеп жұмысқа тарту. 
	Шаттық шебері

сағыз



	Сабақтың ортасы


	1-жаттығу

Мәтінді түсініп оқы. 

-Мәтін не туралы?

-Мәтін бойынша сұрақ қой. Жіпті бір-біріне бере отырып, сұрақ жауап ұйымдастыру 

-Шығарма кейіпкерлерін ата

Ақтөске  биопоэма құрау (интербелсенді тақта көмегімен)
Аты:

Сипаты:

Жақсы көретіні:

Қорқатыны:

Басынан өткізген сезімі:

Болашақтан күтетіні:

Мекенжайы:

Тегі:
2-жаттығу

Сөйлемдерді есту бойынша жаз. Ықшам диктант жазғызу. Жұпта тексеріп,  өзара бағалау.

-Біз бүгін не туралы айтып жатырмыз? 

Жоғары сыныптарды сендер олардың сын есім деп атайтынын үйренесіңдер. Мына роликке назар аударайық.

Топтық жұмыс:
1-топ    «Өтірік өлең құрау» тірек сөздер: жақсы аспан, жас шал, қара қауын.

2-топ  «Жасырынған сөздер» мағынасыз әріптер арасынан заттың атын білдіретін сөздерді тауып, сынын білдіретін сыңарларымен жұптастыру

3-топ  «Адасқан әріптер» орнын тауып заттың сынын білдіретін сөздер құрап, оларды заттың атын білдіретін сөздермен жұптастару
	оқулықпен жұмыс

«Жұлдыз әдісі арқылы»

	Сергіту сәті


	Бейнеролипен билеу
	Сергіту сәтіне арналған жинақ

	Аяқталуы

Қызықты тапсырма


	«Бір сөзбен»  айтқанда біз сабақта нені үйрендік?  Берілген сөздер ішінен бүгінгі тақырыпқа қатысты бір сөздіалу, оны та,дау себебін түсіндіру
	Қима қағаздар
 

	Сабақтың соңы


	Рефлексия«Ерекше тілек» әдісі арқылы мұғалім сабақтың мақсатын ашады.(Әр фигураның қасиеті тілек арқылы таныстырылады. Мыс: Пирамида сияқты  сан қырлы, тік төртбұрыш сияқты табандылық, конус сияқты ой ұшқырлығын, т.б  сіздердің бойларыңнан көргім келеді.)
Білім қоржыны екрі байланыс.
	Бас бармақтар

	Саралау – жеке жұмыс барысында өз деңгейіндегі тапсырмаларды таңдауға мүмкіндік беру арқылы.
	Бағалау – кері байланыстағы «Бір сөзбен» әдістемесі барысында және сабақтың өн бойындағы оқушы белсенділігі белгіленген сағыз жинау  арқылы жүзеге  асырылады
Оқушылар сабақ соңында:
•
заттың сынын білдіретін сөздерді ажыратады

•
ережесін,  сұрағын біледі

•
сөйлем ішінен заттың сынын білдіретін сөздерді табады

•
айтылған пікірдің ақиқат, жалғандығын ажыратады
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы (қайшы ұстау кезіндегі қауіпсіздік ережесі, оқу – жазу барысындағы денсаулық сақтау ережелері)

	Қиналатын оқушылардың қасына барып, оқушыларға жетекші сұрақтар қою немесе бағыт беру  арқылы көмек көрсету. 
	Мадақтау айту, смайлк беру арқылы бағалау. Жауаптары мен жасаған жұмыстарын бақылау арқылы бағалау. Өзін-өзі бағалауды ұйымдастыру.
	Сергіту сәттерін өткізу.
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